

# 坚持稳字当头、稳中求进

## ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

中央经济工作会议强调指出，“明年要坚持稳字当头、稳中求进”。稳的基调更加明确，进的要求更加积极，传递的信息十分丰富。

坚持稳字当头、稳中求进，是以习近平同志为核心的党中央深入分析国内外形势作出的重大部署，体现鲜明的问题导向和目标导向。当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动荡不安，给我国经济带来的影响加深。优化疫情防控措施将给经济恢复带来显著积极影响，但统筹疫情防控和经济社会发展还有大量工作要做。越是在形势复杂之时、关键节点，越要坚持稳字当头、稳中求进，这是我们党驾驭经济工作成功实践反复证明的一条重要经验。

坚持稳字当头、稳中求进，就要突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作。对于我们这么大的经济体而言，保持经济平稳运行至关重要。只有保持合理的经济增长，充分保障就业民生，才能从容化解风险挑战，跨越中等收入陷阱，在国际竞争中获得优势。我国经济具备合理增长的条件，通过努力，能够在提高质量效益的基础上，推动经济运行整体好转，促使经济增长达到潜在增长水平。就业是民生之本，明年我国就业总量压力和结构性矛盾并存，要落实落细就业优先政策。我国社会总供给充足，粮食、能源保障有力，物价稳定有基础，不会对宏观政策形成掣肘，但也要及时有效缓解结构性物价上涨给部分困难群众带来的影响。

坚持稳字当头、稳中求进，要在全面深化

改革开放、大力提振发展信心上积极作为。要坚持把深化供给侧结构性改革贯穿经济工作全过程，在优化要素配置、推进结构调整上迈出更大步伐。要以提高核心竞争力和增强核心功能为重点，谋划新一轮深化国有企业改革。要深化财税、金融体制改革，促进金融和地方债务风险化解。要持续增强各类企业活力，提振企业特别是民营企业信心，针对社会上对我们是否坚持“两个毫不动摇”的不正确议论，必须亮明态度，毫不含糊。可信的产权保护制度是稳预期的基石，要依法保护产权和知识产权，恪守契约精神。要从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来，扩大外资市场准入，形成国企敢干、民企敢闯、外企敢投的生动活泼局面。

坚持稳字当头、稳中求进，要把握好明年经济工作的政策取向。加大宏观政策调控力度，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。积极的财政政策要加力提效。要优化组合赤字、专项债、贴息等工具，适度加大财政政策扩张力度，在优化财政支出上再下功夫，有效支持经济高质量发展。稳健的货币政策要精准有力。要保持流动性合理充裕，引导金融机构加大对小微企业、科技创新、绿色发展等领域支持力度，金融要为实体经济提供充足的、低成本的资金支持。产业政策要发展和安全并举。发展是安全的基础，安全是发展的前提，产业政策是统筹发展和安全的重要结合点。要狠抓传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大，着力补强产业链薄弱环节。

科技政策要聚焦自立自强。要准确把握、一体落实科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，强化教育、科技、人才的基础性、战略性支撑。社会政策要兜牢民生底线。明年高校毕业生规模预计超过1150万人，再创新高，要支持发展吸纳就业能力强的产业和企业，把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置。要推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，增加农村和欠发达地区的医疗资源。要积极应对人口老龄化少子化，完善生育支持政策体系，发展养老事业和养老产业，支持引导社会力量增加多元供给。

坚持稳字当头、稳中求进，必须牢牢守住不发生系统性风险的底线。风险一旦集中爆发，经济社会发展就会停滞甚至倒退，稳就无从谈起。房地产业链条长，对经济增长、财政状况、防范风险具有系统性影响，要确保房地产市场平稳发展，扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作，有效防范化解优质头部房企风险，改善资产负债状况。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，推动房地产业向新发展模式平稳过渡，这是走出房地产泡沫周期循环的治本之策。要防范化解金融风险，压实各方责任，防止形成区域性、系统性金融风险。

潮平两岸阔，风正一帆悬。新征程上，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，认真贯彻落实中央经济工作会议精神，坚持稳字当头、稳中求进，从容应对风险挑战，我国经济大船一定能乘风破浪向前。

来源：人民日报

## 首届“丰彩杯”丰台区社会化管理退休人员全民健身系列活动圆满收官

本报讯(记者 原梓峰)

12月23日,由丰台区人力资源和社会保障局组织举办的首届“丰彩杯”丰台区社会化管理退休人员全民健身系列活动圆满收官。

历时23天的线上健步大会,总计有近2000人参加。参与者均由丰台区社会化管理退休人员代表及丰台区26个街镇便民服务中心的代表组成。

活动期间,参与者每日登录指定运动小程序平台进行打卡签到,大家在公园、操场、小区、街道等区域完成每日8000步健走任务,坚持点亮21枚奖章,并有近千名参与者获得了活动电子证书。

线上“云”健身,已逐渐成为发展新趋势,大家线上齐聚一堂,通过线上的“互动交流”,用自己的方法为“全民健身”的伟大事业加油助力,也用实际行动展示了丰台区离退休人员的运动风采。

退休的老同志们,虽然已经离开了心爱的岗位,但他们退而不休,继续以昂扬姿态,积极参与丰台区建设发展,以实际行动为“妙笔增力,为生花”添彩。

在常态化疫情防控的状态下,此次线上健步走活动的开展,不仅是丰富丰台区离退休人员的精神文化生活,也是由传统的休闲养老转向价值养老的重要举措,更是弘扬中华民族传统美德,同时增进了在“后冬奥时代”开启增强体质、追求健康的社会新风尚,让离退休人员时时刻刻都能感受到党和政府的关心关爱及关怀温暖!为助力实现“妙笔生花看丰台”的美好愿景,作出新的积极贡献。

丰台区人力资源和社会保障局将会以此为契机,用实际行动关心关爱社会化管理退休人员的生活,开展各种活动,丰富大家的晚年生活,同时增进大家的交流与了解,让大家时时刻刻都能感受到政府、社会大家庭的关怀和温暖!



## 丽泽天街餐饮堂食不再查验48小时核酸

本报讯(记者 林瑶)近日,记者从北京丽泽天街获悉,于12月21日起堂食不再查验48小时核酸阴性证明,当天客流就有明显提升,特别是餐点时间,餐饮商铺的销售情况均有良好恢复。

丽泽天街莆田餐厅经理李梦涛介绍:“只要消费者北京健康码未出现弹窗、红黄码的情况,即可直接前往店内就餐。目前中午就餐高峰期客流量恢复到之前的7-8成左右,预计元旦、春节后将迎来小高峰。”

“请您出示北京健康码绿码、扫码测温。”莆田餐厅门口,服务员热情地招揽着生意。记者看到,中午12时许,现阶段开放的两个区域、20桌已经坐满,政策的放宽在一定程度上激发了市民的餐饮消费热情,“今天是冬至,看到公众号说不再查验48小时核酸证明,就带着全家出来吃顿饭,也算是团圆一下。”顾客张女士告诉记者。

丽泽天街工作人员介绍:“同期在龙湖天街小程序上有零售、餐饮和数码等团券优惠,餐饮更有低至85元团100元的优惠券,满足各位消费者购物需求。”

考虑到周边客群所需,丽泽天街也联合餐饮商户,特别推出圣诞套餐和年夜饭套餐,方便消费者购买和选购。正值年末档期,丽泽天街还准备了众多商场活动,12月23日起,在北京丽泽天街3号门外将有臻感光影·灯光音乐赏浪漫上演,以及12月24日-25日,将有天街欢乐季·超值珑珠满额赠的促销活动,零售类和黄金珠宝类均有满赠活动。

随着餐饮业复苏步伐的持续加快,丽泽金融商务区也快速恢复着平日的烟火气,为城市注入新活力。



### 抗疫先锋

## 区委编办支援社区一线疫情防控彰显责任担当

“有什么需要我们做的,您就放心交给我们吧”,下沉西罗园街道鑫福里社区的魏倩和社区同志说。本轮疫情期间她和同事李欣主动请缨,支援社区一线疫情防控任务。“我们已下沉多次有经验了,我们多干一点就可以减轻一点社区的压力。”她们每天早早来到社区,询问工作安排、登记居民信息、运送分发抗原,哪一件都耽误不得。她们坚守岗位、默默工作,与社区工作人员并肩作战、共克时艰,因为她们觉得,自下沉的那一刻起,身上就多了一重身份——社区工作者,更是多了一份责任、一份担当。她们,是千千万万社区工作者、下沉干部的缩影,是这场疫情防控中一抹最温暖的底色。

与此同时,范然正在驾车往返于北京各大医院间,本轮疫情期间他支援西罗园街道寻医购药组,主要负责为隔离在家的确诊居民购买常见病、慢性病治疗药物。“虽然只是跑腿的工作,但有些药对居民来说就是‘救命药’,我们必须争分夺秒送到居民手中。”因为小区中老年居民较多,需要定期买高血压、糖尿病等慢性病的药物,最多的时候,他一天要买二三十种药品,但是想到这些都是为了居民的身体健康,莫名就会感到特别充实和自豪。在这个特殊时期为居民服务,为战胜疫情做贡献,是我们每一名下沉干部的份内之责。有一份力量、尽一份责任、作一份贡献,用实际行动解决好封控期间群众有关药品的“急难愁盼”,用心守护居民的“药罐子”。

区委编办始终坚持人民至上、生命至上,时时刻刻想群众之所想、急群众之所急、忧群众之所忧,选派多人参与疫情防控一线,全力守护人民群众生命安全和身体健康,筑起温暖有力的抗疫防线。在统筹做好疫情防控工作的同时,不断推进机构编制工作有序进行,坚持“双线作战”,确保抗疫和工作“两不误”,践行初心使命、展现责任担当、激发奋进力量。

当前,随着“新十条”重磅发布,我国吹响新的奋进号角。我们过去的防疫举措取得了巨大成就,在一次次疫情最困难的时候保护了广大人民群众的生命安全和身体健康。党和国家审时度势科学研判、动态调整,走小步不停步,不断优化防疫政策。

区委编办供稿



## 保障协调做在前 快递派送不等闲 丰台区城管委全力保障邮政寄递业高效运转

“我从网上买的药品到了!双12时买的好几件物品,之前显示运送异常,这几天也陆续送到了!”家住丰台区的不少居民发现,积压多日的快递已逐渐送达,快递派送已恢复到正常水平。

受疫情和业务高峰的双重影响,丰台区邮政寄递业出现短期快件积压、延迟送达等情况。区城管委积极发挥协调保障职能,采取多种措施,调度保障快递企业提升运力,加紧派件。

“既要保障快递派送跑出加速度,又要充分做好快递员以及快递件的防护和消毒工作,确保市民快递收得快、收得放心!”京东等企业从京外调动人力进行支援,其它快递企业通过落实补贴、召回人员等措施提高运力后,区城管委做好协调保障工作,联系四家供货商,为各快递企业购买防疫物资提供快捷通道。向各快递企业的快递员发放抗原试剂7200余份,并协调相关部门解决京东快递外省支援我区的200余名“快递小哥”的住宿问题。

“北京的天很冷,但我们的心里始终是温暖的,政府部门为我们考虑得十分周到!我们最大的愿望就是在社会各界的支持下,以最快的速度把包裹派送到居民手中。”一名外省增援的京东快递员说,每天凌晨5点左右,天还没亮,他们就开始忙碌,同事们使用雾化消毒剂对快递进行消毒,把消毒后的包裹分拣至对应的区域,之后开始装车配送。

据了解,12月14日至12月19日,丰台区邮政寄递业复工复产已经基本恢复。前期积压的约5万件邮件已经全部处置完毕,目前日投递量逐步提升至100万件左右,全区329处营业网点在岗人员6300余人,丰台区邮政寄递业已经基本恢复到正常水平。

下一步,丰台区城管委将持续协调相关部门,继续为全区邮政寄递业及从业人员做好服务保障工作,汇总统计邮政寄递业复工复产相关数据。同时,督促各街镇及相关部门,加大执法检查、检查力度,及时关心市民诉求,保障市民日常生活需求。